ГИГИЕНА ТРУДА И ОТДЫХА

8 КЛАСС

Квадратные и дробно-рациональные

уравнения

1. Решите задачу составлением квадратного уравнения. Даны пять последовательных натуральных чисел, таких, что сумма квадратов первых трех чисел равна сумме квад​ратов последних двух чисел. Найдите эти числа. Поставь​те их в порядке возрастания, тогда меньшее из них будет временем наибольшей работоспособности, а большее из них — временем наибольшего утомления.

Ответ: 11, 12, 13, 14, 15.

2. Решите задачу составлением квадратного уравнения. Разложите число 216 на два множителя так, чтобы их сумма была равна 30. К большему корню прибавьте еди​ницу, а из меньшего корня вычтите единицу, и вы узнаете часы, в которые работоспособность наивысшая.

Ответ: 11, 19.

Работоспособность человека во время бодрствования изменяется волнообразно. Поэтому у человека в день два пика наибольшей трудоспособности и один момент наи​большего утомления.

3. Решите задачу составлением квадратного уравнения. Дана правильная дробь, знаменатель которой на 4 боль​ше числителя. Если числитель и знаменатель уменьшить на три, то полученная дробь будет меньше данной на
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. Найдите эту дробь. Сложите числитель и знаменатель и узнайте, когда начинается резкий спад дневной работос​пособности.

Ответ:
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,14 ч.

Работоспособность начинает снижаться в 13 ч и к 14 ч её уже невозможно компенсировать волевым усили​ем.

4. Решите задачу составлением квадратного уравнения.
Произведение двух последовательных натуральных чисел больше их суммы на 505. Найдите эти числа и узнайте, в какое время в организме происходит выработка гормона роста.

Ответ: между 23 ч и 24 ч. 

Выработка этого гормона происходит в первые часы ночного сна, достигая своего максимума между первым и вто​рым часом после засыпания. Если наступление сна задер​живается, то гормон роста в этот день не вырабатывается.

5. В уравнении  
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 один корень больше дру​гого на 
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. Найдите значение Ь. Найденное число — это количество смены циклов сна. А вы знаете, какие циклы сна у вас бывают?

Ответ: 5.

Обычно ночной сон состоит из 4—6 завершенных циклов, каждый из которых начинается с медленного сна и заканчивается быстрым. В фазе быстрого сна человек видит сны. Чередование быстрого и медленного снов — это один из механизмов, обеспечивающих прочность запоминания.

6. Найдите значение с, при котором корни уравнения равны. Найдите эти корни. Величина с покажет вам, сколько лет за свою жизнь человек проводит во сне, а корень сообщит вам, сколько лет за свою жизнь человек видит сны 
[image: image5.wmf]0

10

2

=

+

-

с

х

х


Ответ: с=25, х=5.

7. Решите уравнения, из букв, соответствующих правильным ответам, составьте слово, и вы узнаете, какой враг оказывает на организм разрушающее действие, сравнимое с курением.
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0,5-Н, 2-О, 6-М, -2-А, -1,5-Ш, -6-Р, 15-К, 3-У, 
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Ответ: шум.

Акустические раздражения исподволь, подобно яду, на​капливаются в организме, все сильнее угнетают нервную систему. Реакция на шум выражается в повышенной воз​будимости и раздражительности. Люди, подвергающиеся постоянному воздействию шума, часто становятся трудны​ми в общении. Шум приводит к появлению систематичес​ких головных болей, понижению слуховых функций и все​гда к потере работоспособности.

8. Найдите значение переменной у, при котором:
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в) сумма дробей  
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 равна их произведению;

г) разность дробей
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 равна их произведению.

Из суммы квадратов второго и третьего корней вычесть произведение первого и четвертого корней, полученное число — это громкость музыкальных усилителей на моло​дежных дискотеках. Этот звук по силе сопоставим со зву​ком автомобильной сирены, с силой шума взлетающего вертолета.










Ответ: 110 дб.

Завсегдатаи дискотек часто глохнут ещё до достижения 20-летнего возраста. Это же грозит любителям слушать музыку через наушники. 
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